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Международные связи Мурманской областной Думы 

в первом полугодии 2023 года
В первом полугодии 2023 года основным направлением международного сотрудничества стало развитие контактов Мурманской областной Думы с Республикой Беларусь.

 Так, председатель комитета Мурманской областной Думы по образованию и науке Гиляров А.Г. принял участие в работе X Форума регионов России и Беларуси, который состоялся в г. Уфе (Республика Башкортостан). Форум, организаторами которого являются Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и Совет Республики Национального собрания Республики Беларусь, проводится ежегодно поочередно в регионах России и Белоруссии. Гиляров А.Г. принял участие в работе секции "Реализация единой промышленной политики в целях углубления экономической интеграции России и Беларуси", а также в пленарном заседании. 

В рамках реализации Соглашения о сотрудничестве между Мурманской областной Думой и Минским областным Советом депутатов заместитель Председателя Мурманской областной Думы Степахно Г.В. посетил Минскую область, встретился с Председателем Минского областного Совета депутатов Якубицкой Н.В. и обсудил проект плана совместных мероприятий по реализации Соглашения. Он также посетил среднюю школу, китайско-белорусский индустриальный парк "Великий камень" и принял участие в традиционном Международном турнире ветеранов по волейболу среди команд городов-героев и городов воинской славы России и Беларуси. Степахно Г.В. отметил высокий уровень патриотического воспитания школьников, а также уникальный опыт работы индустриального парка, который опирается на передовые отечественные и зарубежные технологии.

Кроме того, в отчетный период были установлены контакты между молодежными парламентскими структурами Мурманской и Минской областей. По приглашению Мурманской областной Думы Мурманскую область посетил председатель комиссии по образованию и науке Молодежного парламента при Минском областном Совете депутатов Желнерович В.В. Он принял участие в заседании Совета молодежных парламентов при Парламентской Ассоциации Северо-Запада России. На рабочей встрече с председателем комитета Мурманской областной Думы по культуре, молодежной политике, туризму и спорту Кругловой Л.Н. и представителями Общественной молодежной палаты (Молодежного парламента) при Мурманской областной Думе обсуждались вопросы дальнейшего взаимодействия.

В первом полугодии 2023 года депутаты Мурманской областной Думы принимали участие в различных международных форумах и конференциях. Так, в восьмой Международной конференции "Арктика-2023", которая прошла в г. Москве на площадке Торгово-промышленной палаты Российской Федерации, приняли участие Первый заместитель Председателя Мурманской областной Думы Мищенко В.В., заместитель Председателя Мурманской областной Думы Никора Е.В. и председатель комитета Мурманской областной Думы по строительству, благоустройству, энергетике и жилищно-коммунальному хозяйству Павлов М.С. На конференции обсуждалась Стратегия развития Арктической зоны, обеспечение национальной безопасности до 2035 года. Заместитель Председателя Мурманской областной Думы Заместитель Председателя Мурманской областной Думы Никора Е.В. выступил с докладом на тему совершенствования нормативно-правовой базы в области обращения с отходами производства и потребления с учетом особенностей Арктической зоны Российской Федерации.








