Международные связи Мурманской областной Думы 

в первом полугодии 2022 года
В первом полугодии 2022 года Председатель Мурманской областной Думы Дубовой С.М. и председатель комитета Мурманской областной Думы по образованию и науке Гиляров А.Г. приняли участие в работе IX Форума регионов Беларуси и России, который состоялся в городе Гродно (Республика Беларусь). Форум, организаторами которого являются  Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и Совет Республики Национального собрания Республики Беларусь, проводится ежегодно поочередно в регионах России и Белоруссии. Темой форума в 2022 году стала "Роль межрегионального сотрудничества в углублении интеграционных процессов Союзного государства". В работе форума приняли участие представители более 50 делегаций из Беларуси и России. Следующий X форум пройдет в Республике Башкортостан. 

"На полях" форума подписано Соглашение о сотрудничестве между Мурманской областной Думой и Минским областным Советом депутатов (приложение 11).  Председатель Мурманской областной Думы Дубовой С.М. отметил, что у Мурманской области с Республикой Беларусь давние дружеские и деловые связи в самых различных сферах – в торговле, экономике, науке, культуре, выразил уверенность в том, что  подписанное соглашение о сотрудничестве будет способствовать установлению более тесных отношений с братским народом Беларуси.
В ходе подготовки к подписанию Соглашения заместитель Председателя Мурманской областной Думы Степахно Г.В. в г. Минске (Республика Беларусь) провел предварительные консультации с Председателя Минского областного Совета депутатов Якубицкой Н.В.

Также в рамках рабочего визита в город Минск (Республика Беларусь) Степахно Г.В. принял участие в XV Международном турнире ветеранов по волейболу среди команд городов-героев и городов воинской славы России. 

