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 Доклад главы 
муниципального образования Кандалакшский район
«О социально-экономическом развитии муниципального образования Кандалакшский район»
14.06.2018                                                                                                    г. Мурманск                                                      

Кандалакшский район расположен в южной части Кольского полуострова и включает в себя четыре муниципальных образования: два городских поселения (г. Кандалакша – районный центр и г.п. Зеленоборский) и два сельских поселения (с.п. Алакуртти и Зареченск). Территория района составляет 14,4 тыс.кв.км. 

На юге Кандалакшский район граничит с другим субъектом Российской Федерации – республикой Карелия, на западе проходит государственная граница с Финляндией. С восточной части район ограничен заливом Белого моря - Кандалакшским.
Слайд 2. На 01.01.2018 численность населения на территории Кандалакшского района составила 43,9 тыс. человек (в том числе: г.п. Кандалакша – 33,4 тыс.чел., г.п. Зеленоборский – 6,1 тыс.чел., с.п. Алакуртти – 3,8 тыс.чел., с.п. Зареченск – 0,6 тыс.чел.).

Демографическая ситуация в районе по-прежнему характеризуется убылью и процессом старения населения. Помимо естественной, основной причиной сокращения численности населения является миграционная убыль. 
В экономике Кандалакшского района занято 17,2 тысяч человек. Доля населения в трудоспособном возрасте составляет 24,24 тысячи и по сравнению с предыдущим годом уменьшилась на 2,0 % (до 55%). 
В службе занятости на 01.01.2018 года состояло на учете 744 человека, из них порядка 30 % - жители сельских территорий. Уровень напряженности на одну вакансию составлял 2 человека. Уровень безработицы снизился на 0,3 % по сравнению с 2016 годом и составил 3,0 %, при областном показателе 1,6 %.

         Средняя заработная плата работников организаций Кандалакшского района в 2017 году по сравнению с 2016-м увеличилась на 6,2 % и составила 47 560 рублей. Средняя зарплата выше уровня прожиточного минимума в 3,45 раза.
В развитии рынка труда Кандалакшского района остаются преобладать следующие проблемы: 

· дифференциация территории по уровню безработицы;

· территориальное несоответствие спроса и предложения рабочей силы (вакансии сосредоточены в г. Кандалакше, в поселках предложение рабочей силы значительно превышает спрос); 

· низкий уровень предлагаемых работодателями заработных плат на вакантных местах;

· преобладание на территории Кандалакшского района экономических объектов, являющихся филиалами, агентствами, которые не заинтересованы в сохранении и развитии персонала, работа без оформления трудовых отношений.

          Численность пенсионеров по состоянию на 01.01.2018 составила 17 698 человек. Средний размер пенсий на 01.01.2018 по Кандалакшскому району повысился на 6,5% и составил 18 026 руб. Уровень пенсии выше установленного для пенсионеров прожиточного минимума по Мурманской области в 1,5 раза, но ниже средней зарплаты по району в 2,6 раза.

Приведенные показатели свидетельствуют о необходимости стратегического планирования социально-экономического развития района.
    Развитие туризма
В соответствии со ст. 39 Федерального закона от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» в муниципальных районах утверждается и реализовывается стратегия социально-экономического развития муниципального образования. 
Слайд 3. Одним из приоритетных направлений Стратегии социально-экономического развития муниципального образования Кандалакшский район должно быть развитие туризма.
За последние годы в Кандалакшском районе многое сделано для развития туризма, в т.ч. морского. В 2015 году построен современный яхт-клуб, организована Детская парусная школа. В 2016 году на базе яхт-клуба открылся панорамный ресторан и гостевые номера. В 2017 году в Кандалакше появилось 2 новых средства размещения – база отдыха «Песчаный берег и мини-отель с собственным кафе «Вокзал для двоих». В марте текущего года в с. Алакуртти состоялось торжественное открытие еще одного гостиничного комплекса - «Тумча» (объект построен в рамках международного проекта «Агропарк Алакуртти – модель трансграничного сотрудничества»). В апреле 2018 года на сопке Волосяной установлен «Дубль-дом» - задуманный как приют для пеших туристы, которые вышли в горы с прогулкой. Стало регулярным проведение портовой гонки крейсерских яхт «Паруса Кандалакши», которая уже приобрела статус всероссийской. В 2018 году этап регаты «Паруса Кандалакши» пройдет 01 июля.

На территории района расположено 12 коллективных средств размещения и 30 объектов питания. Услуги в сфере туризма предлагает 6 турагентств и 1 туроператор.

Администрация Кандалакшского района с 2015 года является участником туристско-рекреационного кластера (далее ТРК) «Беломорье» Мурманской области. На начало текущего года количество участников кластера от Кандалакшского района составило 36 субъектов малого предпринимательства. 

В настоящее время проходит согласование разработанного членами кластера зонтичного бренда ТРК "Беломорье", который объединит все объекты туристской инфраструктуры, находящиеся в Кандалакшском и Терском районах под единым логотипом и слоганом. 

С целью развития международных и внешнеэкономических связей с 28 по 29 июня 2018 года в Кандалакшском районе, при поддержке Министерства экономического развития Мурманской области, будут проведены I Дни российско-финляндского приграничного сотрудничества. На сегодняшний день ожидается приезд порядка 120 участников с российской и финской стороны, а также представителей Норвегии и Швеции.    

Одной из проблем развития туризма на территории района является состояние транспортной сети, которая не соответствует текущим и перспективным объемам пассажиропотока (прогнозное увеличение туристского потока в ТРК «Беломорье» в 2025 году планируется до 30 тыс. туристов в год, в 2017 году составило – 13,6 тыс. человек).
Исторически сложилось, что железная дорога делит город Кандалакшу на две части. Попасть из одной части города в другую, добраться до Терского района из Москвы, Мурманска можно только через единственный существующий железнодорожный путепровод в Кандалакше.  При увеличении интенсивности грузоперевозок железнодорожным транспортом увеличивается время закрытия железнодорожных переездов. При закрытии переездов перекрывается автомобильное сообщение между районами города и до Терского района, что ведет к длительным простоям общественного, личного и спец. транспорта. Таким образом, существует острая необходимость строительства мостового автомобильного путепровода через железную дорогу в г. Кандалакше (виадук) с устройством транспортных развязок для подъезда к объектам ТРК.

                             Инвестиционная деятельность

Слайд 4. В 2017 году объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников составил 739,6 млн. рублей, что в 3,2 раза больше по сравнению с 2016 годом.

Увеличение объема произошло в результате реализации инвестиционных программ такими предприятиями как АО «РУСАЛ Урал» в Кандалакше «Объединенная компания РУСАЛ КАЗ», ООО «Кандалакшский морской торговый порт» и Каскад Нивских ГЭС филиала «Кольский» ПАО ТГК-1. 

Для привлечения инвестиций в район разработаны и внедрены инвестиционные паспорта муниципальных образований, инвестиционный стандарт 2.0, сокращены сроки предоставления различных муниципальных услуг в сфере градостроительной и земельной деятельности, регулярно вовлекаются в гражданский оборот земельные участки, в т.ч. и для предпринимательской деятельности, предоставляются различные налоговые и неналоговые льготы для развития социальной сферы и экономики.

В 2017 году муниципальным образованием Кандалакшский район подписано соглашения с АО «Цветлит» о строительстве на территории муниципального образования алюминиевого завода с ориентировочным количеством рабочих мест на 400 человек. 

Одним из наиболее существенных факторов, оказывающим негативное влияние на перспективное развитие района, является структура земель муниципального образования, в которой 98 % занимают категории, относящиеся к землям лесного фонда и к землям Минобороны РФ. 
Развитие города Кандалакша тесно связано с границами населенного пункта, которые на протяжении более 50 лет остаются неизменными. Наличие городской черты в существующих границах не позволяет развивать центр муниципального образования, ввиду отсутствия свободных земельных участков. Развитие земель и предоставление земельных участков для ведения садоводства, индивидуального жилищного строительства, создания городских парков позволит развивать экономический потенциал муниципального образования, а также выполнить требования федерального и областного законодательства, указания Губернатора по предоставлению земельных участков многодетным семьям, развитию туризма, придорожной инфраструктуры. 
С 2017 года администрацией муниципального образования городского поселения Кандалакша были направлены ходатайства об изменении границ зеленой зоны для увеличения границ г. Кандалакша за счет земель лесного фонда площадью 3497 га с описанием перспективы развития в Правительство Мурманской области. 
Сложность и длительность процедур перевода земель из одной категории в другую препятствует инвестиционному развитию муниципалитета. 

                                   Коммунальный комплекс
Слайд 5. Коммунальная инфраструктура Кандалакшского района характеризуется большим количеством объектов энергоснабжения. 
Администрацией муниципального образования г.п. Кандалакша реализуется Инвестиционный проект по строительству угольной котельной в н.п. Белое море для обеспечения поселка отоплением, взамен мазутной котельной, расположенной на территории ЗАО «Беломорская нефтебаза». В рамках строительства предусмотрены также мероприятия по приведению питьевой воды в соответствии с требованиями. 
Также, в муниципальном образовании внедряются энергосберегающие технологии. В 2017 году заключен энергосервисный контракт на замену 2500 светильников, установку 30 дополнительных опор и 100 светильников, замену 20 км кабеля и установку системы автоматизированного управления наружным освещением. Сумма контракта 95 млн. руб.
Основными проблемами являются изношенность объектов водопроводно-канализационного хозяйства. Поэтому актуальным остается вопрос по реконструкции очистных сооружений, расположенных в г.п. Кандалакша и с.п. Алакуртти.
Не менее актуален вопрос модернизации систем теплоснабжения в г.п. Кандалакша и Зеленоборский, с.п. Алакуртти с внедрением энергоэффективных технологий.

Остается острой проблема передачи в муниципальную собственность имущества Министерства обороны РФ, техническое состояние которого находится в крайне неудовлетворительном состоянии, без передачи соответствующих финансовых средств для приведения его в надлежащее состояние. 

                      Обеспечение комфортных условий проживания

Слайд 6. С целью повышения уровня комфорта проживания населения ОМСУ Кандалакшского района в 2017 году в Кандалакшском районе по программе поддержки проектов местных инициатив:

- Обустроена Аллея Дружбы по ул. 50 лет Октября. Выполнены работы по асфальтированию пешеходной зоны, уложена тротуарная плитка, посажен газон; установлены 2 авторские кованые скамейки, установлена скульптура малыша гренландского тюленя;

- Установлено ограждение спортивного комплекса «Локомотив» в г. Кандалакша;

 - Благоустроен сквер «Сосновый» в г.п. Зеленоборский. 

В 2018 году в рамках данной программы планируется:
 - Завершить обустройство Аллеи Дружбы;

 - Обустроить тротуар (от памятника железнодорожникам в сторону путепровода) г. Кандалакша;

 - Благоустроить территорию ДК «Восток г.п. Зеленоборский». 

 В 2017 году район активно включился в реализацию президентского проекта по формированию комфортной городской среды. Общий объем финансирования составил 12,5 млн. рублей. 

В рамках данного проекта благоустроены дворовые территории 11 многоквартирных домов (укладка асфальтового покрытия; установка детских площадок, ограждений, скамеек и урн; устройство автопарковок). В 2018 году планируется благоустройство дворовых территорий 6 многоквартирных домов. Общий объем финансирования составит 17,4 млн. рублей.

В рамках программы «Обеспечение комфортной среды проживания на территории    Кандалакшского района» реализуется проект «Благоустройство центральной площади города Кандалакша», который кардинально изменит облик центральной площади, сделав ее современной, функциональной и комфортной для граждан.
   Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства
Слайд 7. На 01.01.2018 в районе зарегистрировано 949 индивидуальных предпринимателя (что на 3,6 % меньше, чем в 2016 году) и 582 предприятий и организаций различных форм собственности, на которых трудится порядка 6,0 тыс.чел., или 23,6 % от трудоспособного населения.
Малый и средний бизнес играет важную роль в решении экономических и социальных задач: способствует насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды, созданию новых рабочих мест и снижению уровня безработицы, обеспечивает стабильность налоговых поступлений в бюджеты всех уровней. В Кандалакшском районе развитию малого и среднего бизнеса уделяется особое внимание, и оказываются следующие виды поддержки: 

- ежегодно организовываются обучающие семинары, курсы для предпринимателей и их работников, тренинг-курсы для начинающих индивидуальных предпринимателей и граждан, желающих открыть собственное дело, группами численностью не менее 25 человек. По окончанию курсов выдаются сертификаты. За период 2015-2017 гг. обучение прошли 99 человек.

- проводится Конкурс бизнес-планов для желающих начать собственный бизнес или же расширить уже существующий. По результатам Конкурса победители получают финансовую поддержку в виде грантов на развитие или расширение бизнеса. Данный конкурс проводится с 2012 года и за последние три года по итогам конкурсов поддержку получили 16 начинающих предпринимателей в размере 300,0 тыс. руб. В 2017 году в муниципальном образовании Кандалакшский район данная поддержка не оказывалась, так как Министерством развития промышленности и предпринимательства Мурманской области конкурс по отбору муниципальных образований Мурманской области для предоставления субсидий из областного бюджета на реализацию мероприятий муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства проводился для монопрофильных муниципальных образований (моногородов) Мурманской области.
В 2018 году планируется выдать 5 грантов в размере 500,0 тыс. руб. (конкурс был возобновлен для всех муниципальных образований и предоставления субсидий из областного бюджета). 
Основной целью мероприятия по предоставлению грантов в рамках Конкурса бизнес – планов для начинающих и действующих субъектов малого и среднего предпринимательства и сельскохозяйственных товаропроизводителей является создание благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства, а также вовлечение в предпринимательскую деятельность различных слоев населения.
В рамках поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства:

- было создано рабочих мест: в 2015 году – 13, в 2016 году – 5.

- уплачено налогов в бюджеты всех уровней в 2015 году - 302 691, 41 руб., в 2016 году – 972 153,99 руб, в 2017 году – 919 410,71 руб.

- оказывается муниципальная имущественная поддержка путем установления корректирующих коэффициентов к арендной плате за пользование земельными участками и муниципальным имуществом.

Здравоохранение и социальная поддержка населения 
В связи с тем, что не все медицинские услуги оказываются Кандалакшской ЦРБ, жители Кандалакшского района вынуждены ездить в государственные медицинские организации области.
Слайд 8. В рамках муниципальной программы «Социальная поддержка граждан в муниципальном образовании Кандалакшский район» гражданам компенсируется проезд в учреждения здравоохранения, находящиеся за пределами Кандалакшского района по направлению врача. За последние три года этой помощью воспользовалось 1810 жителей района на сумму около 3,795 млн. рублей. В 2018 году поддержку планируется оказать 780 гражданам на сумму порядка 1,638 млн. рублей.
Число жителей района, страдающих онкозаболеваниями и нуждающихся в компенсации такого проезда, ежегодно растет. Администрацией муниципального образования Кандалакшский район, совместно с Правительством Мурманской области и руководством Кандалакшской ЦРБ проведена большая работа, в результате которой, до конца 2018 года, запланирована организация 2 койко-мест для проведения процедуры химиотерапии в ГОБУЗ «Кандалакшская ЦРБ».
Для привлечения специалистов-медиков нами предусмотрена мера социальной поддержки в виде ежегодной выплаты (по 115 тыс. рублей в течение 3 лет работы), что позволило в 2015 – 2017 годах привлечь 10 врачей-специалистов дефицитных специальностей. Отмечу, что до 2017 года Кандалакшский район оставался единственным муниципальным образованием в области, оказывающим такую поддержку. В 2017 году нашим примером воспользовались и другие муниципалитеты региона.
Кроме того, с 1 января 2018 года в России вступил в силу Закон, предусматривающий внедрение телемедицины в сферу здравоохранения. Он отменяет необходимость граждан на очные консультации и позволяет повысить доступность и оперативность медпомощи и разгрузить поликлиники от очередей за счет применения телемедицинских технологий. Такой пилотный проект по внедрению телемедицины уже стартует в Кандалакше! Стоит отметить, что Кандалакше повезло особенно – она стала первым городом в «Ассоциации малых и средних городов России», которого коснется это нововведение. 
Главная задача проекта - объединить существующие в населенном пункте медицинские центры или создать новые, благодаря которым можно обращаться в ведущие государственные клиники для получения консультаций. 
В телемедицинском центре, пациента будут принимать как местные врачи, так и приглашенные квалифицированные специалисты из других городов. В нем будет располагаться современное диагностическое оборудование. С пациентом будет проводится первичная консультация, диагностика, и с результатами исследований он получает телемедицинскую консультацию ведущих специалистов государственных центров. По результатам этих консультаций будет приниматься решение о дальнейшем лечении или необходимости госпитализации пациента в медцентры федерального значения. Тем самым планируется существенно облегчить жизнь жителям удалённых населенных пунктов: они смогут очень быстро и качественно получить необходимую медицинскую помощь. Открыть центр планируется в ближайшее время по адресу ул. Советская 1А, где уже сделан ремонт и завезена мебель, а в настоящее время ведется набор персонала.                        

Одной из важнейших проблем в Кандалакшском районе остается проблема несоответствия здания взрослого поликлинического отделения ЦРБ (построенного в 50-е годы прошлого века) современным требованиям, что негативно влияет на качественное предоставление медицинских услуг населению. 
Слайд 9. Большое внимание администрацией Кандалакшского района уделяется поддержке многодетных и молодых семей. За последние три года –110 семьям были предоставлены земельные участки для индивидуального жилищного строительства, общей площадью 141 292 м2 и 69 семей получили социальные выплаты на улучшение жилищных условий на сумму 25,962 млн. руб. На сегодняшний день в очереди на получение земельных участков стоит 49 многодетных семей, а на улучшение жилищных условий – 53 молодые семьи. В 2018 году социальные выплаты планируется предоставить 40 молодым семьям на сумму 17,130 млн. руб.
Для обеспечения земельных участков, предоставляемых на безвозмездной основе многодетным семьям, объектами коммунальной и дорожной инфраструктуры в целях индивидуального жилищного строительства выполнены работы по проектированию объектов коммунальной и дорожной инфраструктуры в районе индивидуальной жилой застройки для многодетных семей по ул.Парковая. Получено положительное заключение государственной экспертизы. 
Особое внимание уделяется поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В период 2015-2017 гг. для них приобретена 71 квартира. В 2018 году также запланировано приобретение 20 квартир (из которых 6 квартир уже приобретено). Квартиры указанным категориям предоставляются сразу по достижении ими 18-летия и окончания учебных заведений.  
         Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Слайд 10. Администрации городских поселений Кандалакшского района принимают участие в реализации программ Мурманской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. 
В 2015-2017 гг. на территории городского поселения Кандалакша построены три многоквартирных жилых дома (51 квартирный - ул. Пронина д. 30, 80-ти квартирный - ул. Пронина д. 34 и 54 квартирный - ул. Полярные Зори д. 7), в которые переселены 375 граждан из 24 аварийных домов, кроме того за счет покупки 38 квартир на вторичном рынке недвижимости переселено еще 105 человек. В 2018 году планируется приобрести 21 квартиру для переселения 49 граждан.
В настоящее время на территории городского поселения Зеленоборский реализуется инвестиционный проект «Жилая застройка по улице Мира в пгт. Зеленоборский», в рамках которого строится три малоэтажных, благоустроенных, многоквартирных дома, общей площадью – 2401 м2, 53 жилых помещения, для переселения 101 человека.
За период 2015-2017 гг. проведены аукционы по продаже права аренды 15 земельных участков общей площадью 20 021 м2, для строительства гаражей, магазинов, туристического кафе и 3 земельных участка для индивидуального строительства общей площадью 3597 м2. Данная деятельность позволяет не только получать дополнительные доходы, создавать рабочие мета, но и менять городскую среду.
В течение 2015-2017 годов выдано 30 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов, 6 разрешений на строительство иных объектов, в том числе здания общественного питания и объекты торговли.  
                                   Торговое обслуживание
Слайд 11. Одним из условий создания комфортной среды как для развития туризма, так и для жизнедеятельности населения является обеспечение территорий торговыми объектами. Норматив минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов Кандалакшского района составляет 432 м2/1000 чел., фактическая обеспеченность населения площадью торговых объектов за 2017 год составила 977,4 м2/1000 чел. 
                                Транспортное обеспечение
           Слайд 12. На территории Кандалакшского района транспортное обслуживание населения осуществляется следующими автобусными маршрутами:
1. Между поселениями в границах Кандалакшского района:

- маршрут № 121 «Кандалакша – Зеленоборский»;

- маршрут № 221 «Кандалакша – Зареченск»;

- маршрут № 226 «Кандалакша – Алакуртти»;
2. В городских поселениях:

Кандалакша

- маршрут № 1 «КАЗ – Кольцевая»;

- маршрут № 4 «Центральная площадь - ДСУ»;

- маршрут № 5 «Наимушина – Восточная»;

- маршрут № 106 «Кандалакша – Колвица»;

- маршрут № 103 «Кандалакша – Лупче-Савино2»;

- маршрут № 115 «Кандалакша – Белое Море»;
Зеленоборский

- маршрут № 11 «с. Княжая Губа – ст. Княжая»;

- маршрут № 120 «п. Зеленоборский – н.п. Лесозаводский».
            Для сохранения данных социально значимых муниципальных маршрутов из бюджетов области, района и городских поселений выделяются денежные средства на возмещение убытков от перевозок в размере 9745,05 тыс. руб.:
- Кандалакшский район по маршрутам №№ 221 и 226 – 3200,0 тыс. руб. местный бюджет;

- г.п. Кандалакша по маршрутам №№ 1; 4; 5; 106; 115 – 5892,0 тыс. руб., из них 2446,0 тыс. руб. областной бюджет;

- г.п. Зеленоборский по маршрутам №№ 11; 120 – 653,05 тыс. руб. местный бюджет. 

Город Кандалакша разделён железнодорожными путями на две части, автомобильное сообщение между которыми осуществляется посредством единственного тоннельного путепровода, построенного более 60 лет назад.
Для организации безопасного автомобильного сообщения, устойчивой связи населённых пунктов Терского района с федеральной трассой Санкт-Петербург - Мурманск (М-18) и железнодорожным вокзалом, повышения туристической привлекательности Кандалакшского района необходимо строительство нового мостового автомобильного путепровода. В 2014 году оформлены земельные участки. В 2015 году разработан проект планировки. По предварительным оценкам на проектирование объекта требуется около 20 млн. руб. и около 350 млн. руб. на строительство.
                                    Охрана окружающей среды
Слайд 13. На территории Кандалакшского района существуют три объекта накопленного экологического ущерба на территориях муниципальных образований с. Алакуртти, с.п. Зареченск и г.п. Зеленоборский, включенные в перечень, утвержденный региональным постановлением от 29.03.2013 № 130-ПП/5. 
Благодаря помощи Правительства мурманской области с.п. Зареченск и г.п. Зеленоборский выделены субсидии на рекультивацию несанкционированных свалок. В настоящее время администрацией Кандалакшского района и администрацией городского поселения Зеленоборский готовится документация для проведения конкурса по определению подрядной организации на выполнение работ по разработке в 2017-2018 гг. проектов о рекультивации указанных свалок. 
Стоимость проектов составляет: 

- в с.п. Зареченск - 1 200 тыс. рублей;

- в г.п. Зеленоборский – 6080,8 тыс. рублей. 

Срок рекультивации данных объектов 2019-2020 гг.
                                                          МФЦ 
Слайд 14. На сегодняшний день МФЦ Кандалакшского района предоставляет 245 видов услуг (из них 165 - государственных и 73 - муниципальных). С 2014 года количество видов услуг увеличилось на 86 услуг.
За период 2015-2017 гг. в вышестоящие бюджеты поступило гос. пошлин за оказанные услуги на сумму 16 155,6 тыс. руб., в виде дотаций на частичное возмещение расходов по содержанию МФЦ в бюджет Кандалакшского района поступило 4 443 тыс. рублей.  
                                                Образование 
Слайд 15. На территории Кандалакшского района осуществляют деятельность 47 муниципальных образовательных учреждений: 
-    дошкольные образовательные учреждения – 25;

- общеобразовательные учреждения – 13 (в том числе 2 школы предоставляют услуги дошкольного образования);

-    учреждения дополнительного образования детей – 9.

Несмотря на дефицит бюджета достигнуты целевые показатели в отношении зарплаты педагогических работников, содержащиеся в Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597.
Успешно решаются вопросы обеспечения доступности дошкольного образования. На сегодняшний день, детей, которые остро нуждаются в устройстве в учреждения дошкольного образования (актуальная очередь), нет. 

Однако остается нерешенным вопрос дефицита мест в дошкольных организациях, расположенных в с. Алакуртти. Это связано с увеличением в населенном пункте численности детей прибывающих военнослужащих.
С 2015 года проводится целенаправленная работа по решению проблемы дефицита мест в ДОУ с. Алакуртти:

- на базе МАДОУ № 55 с 01.09.2015 года открыта дополнительная группа для детей в возрасте 3-4 лет; 

- с января 2016 года открыто структурное подразделение (Центр игровой поддержки ребенка) на базе МАДОУ № 55;

- на базе МАДОУ № 55 с декабря 2016 года открыто две группы кратковременного пребывания детей в возрасте от 2 до 7 лет;
- с января 2018 года ФГДОУ № 2027 передано из собственности Министерства обороны РФ в муниципальную собственность, что позволят теперь решать проблему дефицита мест в дошкольных организациях с. Алакуртти на муниципальном уровне.

Основной проблемой в сфере образование, является высокая степень изношенности основных фондов образовательных организаций (здания, сооружения, оборудование, инженерные сети и коммуникации).
                                                    Культура
Слайд 16. В настоящий момент уровень обеспеченности библиотеками, клубами и учреждениями клубного типа составляет 100 процентов и в планируемом периоде сохранится.

Сфера культуры в Кандалакшском районе представлена 8 учреждениями (в 2017 году в с. Алакуртти открылось учреждение МБУ «Дом культуры Алакуртти»), из них 2 муниципальных учреждения культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют ремонта (г.п. Зеленоборский) или 25% от общего количества. В 2016 году проведен ремонт помещений МБУ «Дворец культуры «Металлург» г.п. Кандалакша (в том числе приобретено оборудование для технического переоснащения, а также установлено световое оборудование в количестве 61 шт.). На проведение данных работ выделено 7774,600 тыс. руб., из них 7385,7 тыс. руб. областной бюджет.
В 2017 году проведен ремонт чердачного помещения МБУ «Дворец культуры «Металлург» г.п. Кандалакша на сумму 1664,00 тыс. руб., из них 1500,00 тыс.руб. областные средства; произведен ремонт сцены и зала МБУК Зеленоборского Центрального Дома Культуры на сумму 2840, 106 тыс. руб., из них 2698,0 тыс. руб. средства областного бюджета.  

В 2018 году на проведение ремонтных работ и укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений культуры из бюджетов области, и городских поселений будет выделено 5368,218 тыс. руб.:

- г.п. Кандалакша (косметический ремонт верхнего фойе здания МБУ «Дворец культуры «Металлург»; ремонт кровли здания филиала сельский Дом культуры н.п. Белое Море) – 3255,328 тыс. руб., из них 3092,562 тыс. руб. областной бюджет;
- г.п. Зеленоборский (ремонт кровли здания Лесозаводского филиала МБУК Зеленоборского Центрального Дома Культуры; замена окон, защита радиаторов, замена входных дверей, ремонт 2 этажа городской библиотеки) из областного бюджета будет выделено 2224,093 тыс. руб., из них 2012,890 тыс. руб. областной бюджет;
- с.п. Зареченск (косметический ремонт зала МБУ СДК «Космос) из областного бюджета будет выделено 1300,00 тыс. руб. областной бюджет.
                      Развитие физической культуры и спорта
Слайд 17. Органы местного самоуправления Кандалакшского района и поселений ведут активную работу по развитию физической культуры и массового спорта.

За последние годы доля вовлеченного в регулярные занятия физической культурой и спортом от общей численности населения Кандалакшского района увеличилась до 22,15 %. 

Основную работу в развитии физической культуры и спорта осуществляют муниципальные учреждения МАУ «Дворец спорта», МАУ ДО «ДЮСШ» и МАУ ДО «СДЮСШОР».   

  Основная задача в развитии физической культуры и спорта на территории района ставится органами местного самоуправления района на укрепление материально-технической базы объектов физической культуры и массового спорта:

- отремонтированы спортивные залы, баскетбольные площадки и спортивные поля в двенадцати образовательных учреждениях Кандалакшского района;

-   отремонтирован бассейн сельской школы в селе Алакуртти;

- установлены ограждения и проведен капитальный ремонт легкоатлетических дорожек спортивного комплекса «Локомотив», построены раздевалки для спортсменов; в настоящее время ведутся работы по строительству трибун причем без привлечения бюджетных средств, возведена комментаторская кабина; 
- введен в эксплуатацию бассейн. 

За последние 3 года открыты новые секции для детей: по плаванию, боксу, фитнесу и спортивному ориентированию.
На базе МАУ «Дворец спорта» с января 2017 года открылся Центр тестирования ГТО «Готов к труду и обороне». За истекший период 2017 года в центре тестирования ГТО были зарегистрированы 60 человек. Проведено 9 мероприятий по следующим видам спорта: легкая атлетика, ОФП, плавание, лыжные гонки, стрельба из пневматической винтовки. В 2017 году 15 человек сдали нормативы ГТО на золотой знак, 3 человека получили серебряный знак и 4 – бронзовый знак. В 2018 году для центра будет поставлено новое оборудование. 

Так же значимым событием 2017 года стало открытие на территории Кандалакшского района фитнес-клуба «Fresh Life» - современного фитнес-центра с тренажёрным залом площадью 300 кв.м тренажёрами. 

В настоящее время решается вопрос о строительстве физкультурно-оздоровительного комплекса в районе ул. Спекова в г. Кандалакша, который решит проблему отсутствия спортивных площадей Детско-юношеской спортивной школы.

                                  Основные задачи деятельности ОМСУ
Слайд 18. Основными задачами на 2018 год и последующие периоды являются:
- разработка Стратегии социально-экономического развития муниципального образования Кандалакшский район;

- ликвидация накопленного экологического ущерба на подведомственных территориях;

- строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в районе ул. Спекова г.п. Кандалакша;

- строительство малоэтажных жилых домов в поселениях района;
- содействие ГОБУЗ «Кандалакшская ЦРБ» в организации химиотерапевтического лечения онкологических больных на базе дневного стационара,  решении вопроса строительства нового поликлинического отделения;
- строительства мостового автомобильного путепровода через железную дорогу в г. Кандалакше (виадук) с устройством транспортных развязок;

- реконструкция  школьного  стадиона  в  п.г.т. Зеленоборский;

- капитальный  ремонт  зданий  общеобразовательных школ №№ 2; 19;

- строительство  школы №1 в г. Кандалакша. 
