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ДОКЛАД

главы муниципального образования
город Полярные Зори с подведомственной территорией

«О мероприятиях, направленных  на  обеспечение

социально-экономической стабильности  в  муниципальном образовании
город Полярные Зори с подведомственной территорией»
07.02.2019                                                                                                г. Мурманск

Основные показатели социально-экономического положения

Кратко доложу об основных социально-экономических показателях  2018 года.

СЛАЙД 2

Демографическая ситуация в 2018 году характеризуется снижением численности, что обусловлено влиянием миграционного движения населения. На 1 января 2018 года в муниципальном образовании проживает 16 623 человек, или 99,6% к аналогичному периоду 2018 года, что обусловлено естественной убылью и миграционным оттоком населения. Родилось в 2018 году  154 человека (в 2017 году – 164), умерло за этот же период 168 человек (в 2017 году – 166). Естественная убыль составляет 12 человек.

Производство

В целом, по предварительным итогам, 2018 год характеризуется ростом показателей в основных отраслях экономики муниципального образования.

СЛАЙД 3

Рост промышленного производства за 2018 год составил 102,3% к аналогичному уровню 2017 года, что обусловлено стабильной работой градообразующего предприятия – филиала АО «Концерн Росэнергоатом» «Кольская атомная станция» (далее – КАЭС), а также крупных предприятий: «Колатомэнергоремонт» – филиал АО «Атомэнергоремонт», филиал ООО «АтомТеплоЭлектроСеть в г. Полярные Зори». По данным территориального органа федеральной службы государственной статистики по Мурманской области, рост произошел в области обеспечения электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха и составил 1,3% и в обрабатывающих производствах – 26,7%.  
СЛАЙД 4
Среднемесячная заработная плата

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата (без субъектов малого предпринимательства) за январь-ноябрь 2018 года составила 98 656 рублей, что выше уровня прошлого года на 3,4%. Средняя заработная плата за этот период по Мурманской области – 60 326 рублей. 

Занятость и безработица
Ситуация на рынке труда стабильная. Число зарегистрированных в качестве безработных граждан на 31.12.2018  составило 313 человек (в 2017 году – 302 человека). Уровень регистрируемой безработицы на 31.12.2018 составил 3,3% к численности трудоспособного населения.

В 2018 году сведения о высвобождении работников поступили от 11 организаций города. Количество высвобожденных работников составило 123 человека. Трудоустроено 73 человека.

СЛАЙД 5

Бюджет муниципального образования
Бюджет муниципального образования за 2018 год выполнен по доходам в сумме 908,3 млн. рублей, или 95,8% к плановым показателям, по расходам в сумме   973,4 млн. руб. или    97,4 %.  Дефицит  бюджета   65,1 млн. руб.

По сравнению с исполнением 2017 года общая сумма доходов увеличилась на 121,4 млн. рублей или на 15,4%, однако поступление собственных доходов снизилось на 4,3 млн. рублей или на 1,1%, а по безвозмездным поступлениям отмечается увеличение доходов на 125,6 млн. рублей или на 30,8%.

Поступление налоговых  доходов  в 2018 году составило 334,1 млн. рублей, что на 5,6 млн. рублей или 1,7 % меньше, чем в 2017 году. 

Увеличение налоговых доходов произошло за счет следующих поступлений: 

-налога на доходы физических лиц (НДФЛ) на 18,4 млн. рублей (в связи с повышением размера оплаты труда);  

- госпошлины на 0,5 млн.руб. 

Снижение налоговых доходов произошло по следующим видам налогов:

- налоги на совокупный доход  на 1,9 млн. руб. (за счет уменьшения налогоплательщиков); 

- налога на имущество физических лиц на 6,2 млн. рублей (за счет изменения законодательства  в части перехода исчисления налогооблагаемой базы с инвентаризационной стоимости объектов на кадастровую стоимость объектов);

- земельный налог на 16,4 млн. руб. (за счет  оспаривания  кадастровой стоимости  земельных участков). Решением комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости объектов кадастровая стоимость земельных участков, оспоренная филиалом АО «Концерн Росэнергоатом» «Кольская атомная станция» (Кольская АЭС),  снижена на 731,7 млн. рублей или на 71,3%, прочими налогоплательщиками оспорена и снижена кадастровая стоимость земельных участков на 360,0 млн. рублей или на 73% .

Поступление неналоговых доходов в 2018 году составило 41,1 млн.рублей, что на 1,4 млн. рублей или на 3,7% больше, чем в 2017 году. 

На увеличение неналоговых доходов повлияло: 
-поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду, которая в связи с изменением налогового законодательства в части увеличения ставок,  в 2018 году составила 2,5 млн. рублей (в 2017 году плата составила всего 0,2 млн. рублей);

- поступление доходов от денежных взысканий (штрафов), санкций на 0,7 млн. рублей.

Продажа муниципального имущества в 2018 году составила 1,7 млн. рублей, что на 0,9 млн. руб. ниже, чем  в 2017 году. 

Сравнивая расходные части  бюджета за 2017 год и 2018 год, видно, что исполнение 2018 года больше на 3,3 %, чем в 2017 году. 

В бюджете муниципального образования в 2018 году за счет средств местного бюджета было предусмотрена реализация 24 целевых программ на общую сумму  965,9 млн. рублей. Исполнение по данным программам составило 941,3 млн. рублей  или 97,5%. Средства перенесены и будут использованы в 2019 году.

Ежеквартально проводится анализ выполнения муниципальных заданий муниципальными учреждениями. В 2018 году задания выполнены в полном объеме. В 2019 году будет продолжена данная работа.
Муниципальный долг

В 2018 году произошли изменения и по долговым обязательствам бюджета муниципального образования. На 1 января 2018 года задолженность бюджета по приобретенным кредитам составляла 209,7 млн. рублей, в том числе: бюджетные кредиты из областного бюджета – 155 млн. рублей и кредиты от кредитных учреждений – 54,7 млн. рублей.  Для покрытия дефицита бюджета и частичного  погашения долговых обязательств, взятых в кредитных учреждениях,  дополнительно были привлечены заемные средства.   На 1 января 2019 года муниципальный долг увеличился на 71,8 млн. рублей и стал составлять 281,5 млн. рублей, из них бюджетные кредиты – 155 млн. руб. и кредиты кредитных учреждений  - 126,5 млн. рублей. 

С целью сохранения сбалансированности местного бюджета и не наращивания муниципального долга считаем необходимым  пересмотреть  предельный уровень софинансирования расходных обязательств муниципалитета, применив дифференцированный подход, либо рассмотреть применение данного уровня софинансирования к отдельным расходным обязательствам муниципального образования. Несмотря на то, что уровень на 2019 год снижен с 46,6% до 41,3%, для нашего муниципалитета, он остается достаточно высоким и негативно сказывается на финансовом положении муниципального образования.
СЛАЙД 6

Исполнение указов Президента РФ

Организована планомерная работа по исполнению майских Указов Президента Российской Федерации В.В. Путина.

Проводится ежеквартальный мониторинг достижения значений показателей майских Указов.

По итогам 2018 года обеспечено достижение плановых целевых показателей по заработной плате отдельных категорий работников, определенных в Указах Президента Российской Федерации, подведомственных муниципальных учреждений.

СЛАЙД 7

В соответствии с Постановлением Правительства Мурманской области от 15.09.2010 N 424-ПП/14 "О долгосрочной целевой программе "Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Мурманской области на 2012 - 2015 годы" проведены мероприятия по созданию на территории муниципального образования многофункционального центра. Результатом данной работы стало открытие в январе 2016 года МФЦ в городе Полярные Зори. Решение вышеуказанной задачи позволило обеспечить рост качества и доступности муниципальных услуг, высокую организованность и реальное повышение эффективности работы органов местного самоуправления. 

По состоянию на 31.12.2018 в МКУ «МФЦ города Полярные Зори» предоставляется 237 услуг (122 услуги по приему документов, 115 услуг по информированию и консультированию). 
Всего за 12 месяцев 2018 года специалистами МФЦ оказано 8129 услуг, в том числе 489 консультации. 

Самыми востребованными являются услуги Росреестра – 43%, услуги МВД – 33%, услуги по регистрации на портале ЕСИА – 17%.

В 2018 году центр «Мои Документы» города Полярные Зори во второй раз стал победителем в номинации «Лучший МФЦ» в категории «МФЦ с количеством 5 и менее окон предоставления государственных и муниципальных услуг»
СЛАЙД 8

Жилищно-коммунальное хозяйство

Ресурсоснабжающей организацией, обеспечивающей теплоснабжение и водоснабжение  города Полярные Зори и н.п. Зашеек, является ООО «АтомТеплоЭлектроСеть». Общие затраты на модернизацию, реконструкцию и ремонт объектов коммунального хозяйства в течение 2014-2018 составили  413,527 млн. рублей. Проеденные работы повысили надежность, эффективность и экономичность системы ресурсоснабжения, а также позволили минимизировать размер областной субсидии ООО «АтомТеплоЭлектроСеть». Ресурсоснабжение города и  поселка Зашеек в настоящее время не вызывает никаких опасений.  

Вопросом, требующего особого внимания, продолжает оставаться ресурсоснабжение поселка Африканда. С целью решения данного вопроса в бывшей военной Африканде еще в 2015 году администрация г. Полярные Зори заключила Договор аренды № 17-н-2015 с ООО «Теплонорд» на объект жилищно-коммунального хозяйства: котельную. 

Учитывая тот факт, что в течение всего этого срока ООО «Теплонорд» осуществляется бесперебойное теплоснабжение многоквартирных жилых домов в н.п. Африканда-1, администрация г. Полярные Зори предложила ООО «Теплонорд» рассмотреть заключить концессионное соглашение, в соответствии со ст. 37 Федерального закона от 21.07.2005 N 115-ФЗ "О концессионных соглашениях".

Ведётся подготовка пакета документов, заключение соглашения планируется до конца 2019 года. 

В гражданской Афиканде ресурсоснабжающей организацией является Муниципальное унитарное предприятие «Энергия», по итогам 2018 года предприятие сработало с убытком 13,5 млн.руб. Администрацией города были предприняты усилия для проведению мероприятий, направленных на улучшение деятельности данной организации. Достигнута договоренность с АО «Концерн Росэнергоатом» об  участии в операционной деятельности  ресурсоснабжающей организации н.п. Африканда-2 посредством заключения договора управления МУП «Энергия» с ОАО «АтомЭнергоСбыт». 03.08.2018 г. между ОАО «АтомЭнергоСбыт» филиал «КолАтомЭнергоСбыт» и МУП «Энергия» заключен Контракт на оказание услуг по кадровому, бухгалтерскому, налоговому учету; планированию и анализу производственной, финансовой и сбытовой деятельности, юридическому сопровождению деятельности МУП «Энергия». Проведенные мероприятия позволили стабилизировать финансово-хозяйственную деятельность муниципального предприятия. 
СЛАЙД 9

В апреле 2018 года Министерством обороны Российской Федерации, в одностороннем порядке, игнорируя позицию органа местного самоуправления (дать согласие на прием в собственность объектов ЖКХ, при условии приведения их в пригодное для эксплуатации состояние), принято решение (Приказ заместителя Министра обороны РФ от 27.04.2018 № 261) о передаче объектов жилищно-коммунального хозяйства из федеральной в муниципальную собственность. 

Согласно приложению к приказу, в собственность муниципального образования передаются 8 объектов ЖКХ, такие как: 

- сеть канализации, протяженность около 4 км; 

- 5-ть артезианских скважин;

- канализационная насосная станция;

- здание гидрокомпрессорной и хлораторная.

Перечисленные объекты жилищно-коммунального хозяйства, необходимы для организации водоотведения и водоснабжения (в т.ч. питьевого) в многоквартирных жилых домах расположенных по адресу ул. Гвардейская, д.3а; ул. Октябрьская, д.11; ул. Кирова, д.2, ул. Привокзальная, д.3.

Техническое состояние передаваемого имущества и отсутствие разрешительной и технической документации на него, исключает возможность фактического использования данного имущества для решения вопросов местного значения и требует значительных затрат для его восстановления до состояния, позволяющего его использовать, за счет средств местного бюджета.

По причине отказа администрации добровольно подписать передаточные акты данных объектов, в августе 2018 года ФГКУ «СЗТУО» Минобороны РФ обратилось в Арбитражный суд Мурманской области с иском к администрации г. Полярные Зори, об обязании принять в муниципальную собственность вышеуказанные объекты.

Администрация г. Полярные Зори об удовлетворении исковых требований возражала, однако, решением АС МО от 05.12.2018 заявленные требования удовлетворены в полном объеме.

На решение АС МО от 05.12.2018, Администрацией г. Полярные Зори в 13 арбитражный апелляционный суд направлена апелляционная жалоба (еще не рассмотрена).
В декабре 2018 года сдан в эксплуатацию 9-этажный 90-квартирный жилой дом, однокомнатных (40,3 кв.м) - 27 квартир, двухкомнатных (57 кв.м.)– 36 квартир, 3хкомнатных (от 64,8 кв.м. до 90,0 кв.м.) – 27.  Заказчик – АО «Концерн «Росэнергоатом», генподрядчик – ООО «СК «Феникс» (г. Санкт-Петербург). Материал фундаментов дома – монолитная железобетонная плита, материалы стен - железобетонный каркас, газобетонные блоки и вентилируемый фасад.  41 квартира будет предоставлена для военнослужащих в/ч 3644 по охране Кольской АЭС, остальные квартиры в свободной продаже.
С начала 2018 года на территории муниципального образования функции технического заказчика по проведению капитального ремонта МКД возложено на МКУ «УГХ», что позволило более качественно подходить к контрою за выполнением  и приемкой работ. Как следствие все муниципальные контракты по капремонту в 2018 году выполнены в срок и в полном объеме. В соответствии с мероприятиями муниципальной программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов на 2014-2043 годы» и муниципального краткосрочного плана реализации региональной программы на 2018 год произведен капитальный ремонт двух домов в городе Полярные Зори   и четырех домов в н.п. Африканда. Также в соответствии с краткосрочным планом реализации региональной программы капитального ремонта в многоквартирных домах на 2018-2019 годы произведена замена лифтов в шести домах.
СЛАЙД 10
В рамках программы поддержки местных инициатив  в 2018 году муниципалитет принял участие в проекте «Инициативное бюджетирование» (программа по поддержке местных инициатив). В 2018 году было реализовано два проекта:

 - «Устройство наружного освещения между школой № 3 и кинотеатром «Восход» с обустройством тротуарной дорожки на сумму 1 млн.163 тыс. руб.;
- приобретение автобуса для перевозки спортивных команд и творческих коллективов на сумму 2 млн. 450 тыс. рублей.

СЛАЙД 11

В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» выполнены мероприятия по благоустройству шести дворовых территорий на общую сумму 9 млн. 457 тыс. руб.
Также продолжены работы по обустройству парка. Выполнены мероприятия по созданию двух тематических объектов: "Атом-остров" и "Спорт-остров" и по устройству переходного трапа от «Спорт-острова» к «Атом-острову».  Всего на мероприятия по обустройству парка в 2018 году направлено более 27 млн. рублей из местного, областного бюджетов, а также  средств благотворительности. Огромную помощь в реализации этого проекта продолжает оказывать Кольская АЭС и общественные организации города.
Городская инфраструктура

В 2018 году подготовлена заявка муниципального образования для участия в конкурсе на получение субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований на строительство, реконструкцию, ремонт и капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения. По результатам рассмотрения заявок 09.02.2018 г. муниципальное образование город Полярные Зори с подведомственной территорией признано одним из победителей конкурса и предоставлена запрашиваемая субсидия из областного бюджета. Как следствие, в 2018 году выполнен ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на общую сумму  27 млн. 215 тыс. руб. 

В 2018 году муниципальное образование стало победителем Всероссийского Конкурса лучших проектов комфортной городской среды малых городов и исторических поселений России. Основной целью участия в конкурсе было создание современного общественного пространства для различного сценарного использования в городе. На общегородском родительском собрании и Совете руководителей предприятий и организаций города было принято решение  участвовать в Конкурсе с проектом общественной территории, расположенной  на ул. Партизан Заполярья, проект получил название  «Северное сияние». Проект будет реализован в 2019 году за счет средств консолидированного бюджета в размере 74,8 млн. руб., в т.ч. федеральный бюджет -  55,0 млн. руб., областной бюджет – 10,5 млн. руб., местный бюджет – 1,5 млн. руб., внебюджетные источники – 7,8 млн. руб.(благотворительная помощь филиала АО «Концерн Росэнергоатом» «Кольская атомная станция»). Реализация проекта осуществляется в рамках муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории  г. Полярные Зори» на 2018 – 2022 годы. За счет этих средств планируется создать современное общественное пространство с  пешеходными дорожками и  велодорожками, будет обустроена зона, где будет расположен знаковый объект (арт-объект) «Северное сияние». Планируется установить  2 игровых комплекса.
Администрацией города в 2018 году продолжена работа по сооружению линий электроснабжения в 9-м микрорайоне для многодетных семей. 04.09.2017 с ОАО «РЖД» заключен соответствующий контракт сроком на 4 календарных года. Сумма контракта 5 403 192,86 рублей. В 2018 году в соответствии с условиями данного контракта администрацией муниципального образования произведена его полня оплата. В соответствии с информацией, полученной от контрагента в 2018 году планировалось заключение договора на увеличение мощности с ПАО «МРСК», в 2019 году планируется проведение проектно-изыскательных работ, в 2020 году монтаж линий электропередачи. В январе 2019 года в адрес ОАО «РЖД» направлен дополнительный запрос о фактически достигнутых результат в 2018 году и о плановых работах на последующие года, но в настоящее время ответа не поступило.

СЛАЙД 12

Поддержка малого и среднего предпринимательства

На 01.01.2019 года количество индивидуальных предпринимателей составила 320 человек, что на 0,9 % больше, чем в 2018 году (317 человек). За этот же период снизилось количество зарегистрированных предприятий всех организационно-правовых форм. По состоянию на 01.01.2019 всего на территории муниципального образования по данным Мурманскстата числится 185 организаций, что на 2,1% меньше, чем в 2018 году. По состоянию на 31.12.2018 года поступления в доход бюджета от деятельности субъектов малого предпринимательства составили 49,5 млн. рублей, что на 2,9 % больше поступлений 2017 года.

В муниципальном образовании действует несколько схем поддержки малого и среднего предпринимательства: имущественная, финансовая, информационная. 

На территории муниципального образования реализуется муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории  муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией» с бюджетом 2018 года в 200,0 тыс. рублей. 
Мероприятия по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства (СМСП) направлены на минимизацию рисков снижения численности СМСП на территории муниципального образования г. Полярные Зори с подведомственной территорией.
СЛАЙД 13
Образование

По состоянию на 1 января 2019 года дошкольным образованием охвачен 1161 ребенок в возрасте от 1 года до 7 лет, что составляет 95,1% (в 2018 году –  1181 чел. / 92,5%).

В муниципальном образовании сохраняются стабильно высокие  показатели охвата детей дошкольного возраста образовательными услугами в различных формах. Удовлетворённость потребности населения в услугах дошкольного образования сохраняется на уровне 100%. Очередность на предоставление мест в детских садах отсутствует.

В муниципальной системе образования функционируют 4 общеобразовательные школы. Количество обучающихся в учреждениях общего образования выросло и составляет на 01.01.2019 года 1992 человека (на конец декабря 2017 года – 1968 человек).

Инновационная деятельность образовательных организаций в рамках проекта «Сегодня исследователь - завтра инженер» позволила  нашему городу стать одной из трех региональных площадок VIII Всероссийского Фестиваля науки НАУКА 0+. Основные мероприятия Фестиваля в нашем городе прошли 09 ноября 2018 года по 4-м секциям: секция «Робототехника и легоконструирование», секция научных открытий, секция интеллектуальных игр и лекторий. Всего работало 7 площадок, организовано более 30 мероприятий, охвачено более 1000 участников разного возраста. Отдел образования администрации города Полярные Зори с подведомственной территорией поощрен Благодарственным письмом Губернатора Мурманской области за большой вклад в подготовку и проведение мероприятий Фестиваля.

Значительный потенциал для развития муниципальной системы образования имеет проект ГК «Росатом» «Школа Росатома», в который наши образовательные организации включились с 2014 года.

01.09.2015 года в МБОУ СОШ № 4 был открыт Атомкласс. На оборудование и ремонт помещений потрачено 2,5 млн. руб., из которых 1,5 млн. выделено ГК «Росатом» на покупку оборудования. На протяжении четырех лет в рамках реализации проекта «Школа Росатома» наш город принимает участие в конкурсах на лучшее проведение общегородского Выпускного вечера и общегородского праздника День знаний По итогам конкурсов летом 2018 года 12 школьников приняли участие в профильной смене в ВДЦ «Орленок». В ноябре 2018 – 4 чел. в профильной смене для обучающихся Атомклассов в ВДЦ «Артек».

На реализацию муниципального проекта «Школа Росатома» Кольской атомной электростанцией в 2018 году выделено 1 млн. 598 тыс. руб. 

В рамках реализации соглашения о сотрудничестве Госкорпорации «Росатом» и Правительства Мурманской области в 2018 году из государственной собственности Мурманской области в муниципальную собственность г. Полярные Зори принят автобус для перевозки детей Луидор – на 19 посадочных мест. 
СЛАЙД 14  О Колледже
СЛАЙД 15
Культура и молодёжная политика

В муниципальном образовании функционируют 5 учреждений культуры: культурно-досуговые учреждения, детские школы искусств, централизованная библиотечная система. 

Количество участников клубных формирований в 2018 году составляет 1568 человек (10% от всего населения муниципального образования). Число обучающихся детских школ искусств – 576 человек, что составляет 22% от детей в возрасте от 5 до 18 лет, в 2017 году – 545 человек (20%). 
Одним из приоритетных направлений в городе является вовлечение молодежи в социальную практику, гражданское образование и патриотическое воспитание молодежи, содействие формированию правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи. В 2018 году процент вовлечения молодёжи в мероприятия, направленные на самореализацию и социализацию в возрасте от 14 до 30 лет составил 24 % (2017 г. – 24%). Активно работает Совет по реализации государственной молодежной политики при главе муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией. На протяжении 2018 года членами совета были предложены и реализованы новые для муниципалитета идеи и проекты, а также проведены ставшие традиционными мероприятия: третья танцевальная площадка "Майский вальс", 2 Кольский открытый слет молодежи (КОСМо), Открытая городская мастерская. Главным событием  года стало празднование 45-летия пуска первого энергоблока Кольской АЭС и 50-летия города Полярные Зори - «Два юбилея – одна судьба». Праздник, традиционно, начался с карнавального шествия, в котором приняли участие работники Кольской АЭС, администрации и крупных городских организаций. После для всех жителей  были организованы различные развлекательные, творческие и спортивные площадки. Завершился праздник  выступлением звезд эстрады: группы «Мураками», Ани Лорак и DJ Цветкоff. 

СЛАЙД 16
Физическая культура и спорт

Ключевой задачей укрепления здоровья, формирования здорового образа жизни является приобщение населения к занятиям спортом. Мы уделяем большое внимание развитию массового спорта и спортивной инфраструктуры. По данным статистического отчета за 2018 год, регулярно занимается физкультурой и спортом 36,2% населения нашего города, или 6051 человек. В прошлом году эта цифра составляла 34,2%, или 5799  человек.  
На территории муниципального образования расположены следующие спортивные объекты: горнолыжный комплекс "Салма", крытый ледовый каток имени С.Г. Лимонова, плавательный бассейн, стадион с искусственным футбольным полем и беговыми дорожками, открытый хоккейный корт, спортивный зал ГДК, лыжный комплекс с освещенной трассой, спортивный зал УТП КАЭС, открытая игровая площадка. 
В рамках муниципальной программы «Развитие спортивной инфраструктуры муниципального образования город Полярные Зори» и Соглашения  ОАО Концерна «Росэнергоатом» и Правительства Мурманской области на территории муниципального образования возводится физкультурно-оздоровительный комплекс общей стоимостью 177 млн.182 тыс.руб. В течение 2018 года выполнены работы на общую сумму 81 млн. 707 тыс.руб. произведена выторфовка и замещение грунта, возведен каркас здания, обшиты и утеплены стены сендвич-панелями, проведено устройство кровли, залиты плиты перекрытия и плиты покрытия, выполнена кладка кирпичных перегородок, на 90% установлены витражи,  Ввод в эксплуатацию планируется в 2019 году, необходимо освоить 101 млн. руб., в том числе 59,5 млн. руб. из федерального бюджета. Для оснащения ФОКа спортивным инвентарем и оборудованием  Кольская АЭС дополнительно  выделяет 13 млн. рублей.  

СЛАЙД 17

Социальная поддержка населения

В 2018 году в качестве мер социальной поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям выделено 124,2 тыс. рублей; оплачен проезд онкобольных к месту лечения и обратно (г. Мурманск Онкологический диспансер) – 250,0 тыс. руб.

Комплексный центр социального обслуживания населения оказывает социальные  услуги. За 2018 год учреждением обслужено 498 человек (без повторов), предоставлено 173463 услуги. Оказаны помощь в оформлении жилищных субсидий 138 гражданам и содействие 35 инвалидам в прохождении медико-социальной экспертизы. В рамках новогодней благотворительной акции 30 одиноко проживающих, малоимущих человек получили новогодние подарки в виде продуктового набора.
160 человек стали получателями услуг «Социальное такси». По льготному тарифу было совершено 792 поездки к социально-значимым  объектам города и области.

СЛАЙД 18

Здравоохранение
Первичная медико-санитарная помощь жителям города  и поселков Африканда и Зашеек осуществляется в рамках территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи  -  ФГБУЗ МСЧ – 118 ФМБА России.

МСЧ – 118 ФМБА России - единственное учреждение здравоохранения, расположенное на территории муниципального образования, что положительно сказалось на организации оказания первичной медико-санитарной, специализированной и скорой медицинской помощи непосредственно на территории города и населенных пунктов и явилось серьезным достижением совместной работы.

ФГБУЗ МСЧ – 118 ФМБА России имеет терапевтическое, неврологическое, хирургическое, гинекологическое и инфекционные отделения, а также отделения реанимации и диализа, медицинская организация располагает достаточно квалифицированными кадрами. 

В ФГБУЗ МСЧ №118 ФМБА России  в 2018 году было реализовано несколько важных, дорогостоящих проектов, направленных на повышение качества и увеличение доступности оказания медицинской  помощи жителям муниципального образования Полярные Зори, укреплению материально-технической базы медицинского учреждения. 

Закончен первый этап внедрения проекта Бережливая поликлиника стоимостью 10 млн. руб. за счет средств АО «Концерн Росэнергоатом». В настоящее время проходит 2-й этап. Реализация данного проекта позволила:

- обеспечить доступность и повысить качество оказания первичной медико-санитарной помощи (электронная запись на прием через интернет ресурсы, инфомат, по телефону);

- компьютеризировать все рабочие места врачей-специалистов;

- распределить потоки пациентов (отремонтирована входная группа);

- установить систему навигации;

- установить моноблоки для распределения очереди пациентов у каждого кабинета врача-специалиста. 

Для своевременного выявления онкологических заболеваний в медсанчасти поставлен за счет средств федерального бюджета и установлен сложный комплекс экспертного класса для проведения видеоэндоскопии стоимостью 20 млн. руб. Приобретено за счет средств целевой субсидии федерального бюджета лабораторное оборудование на сумму 5,0 млн. рублей. 

Отремонтирована шахта с заменой лифтового оборудования во взрослой поликлинике медсанчасти за счет средств целевой субсидии федерального бюджета.

Закончен капитальный ремонт пищеблока на сумму 24 млн. 295,0 тыс. руб. и произведена модернизация технологического оборудования на сумму 1 млн. 668,0 тыс. руб.  за счет средств целевой субсидии федерального бюджета.

Начата процедура закупки современного зуботехнического оборудования стоимостью 1 млн. 795 тыс. руб. для стоматологического отделения медсанчасти за счет средств Концерна Росэнергоатом. 
СЛАЙД 19

Итоги соглашения о сотрудничестве Госкорпорации «Росатом» и Правительства Мурманской области
За период с 2013 по 2018 год из областного бюджета в рамках существующего соглашения выделено 388 млн. рублей, в том числе в 2018 году – 82 млн. рублей

В 2018 году в рамках реализации Соглашения средства были выделены на реализацию следующих мероприятий 

	          - строительство физкультурно-оздоровительного комплекса;

	          - благоустройство дворовых территорий и общественных зон;

	          - проведение ремонтных работ и укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений культуры; 

	          - обустройство мест массового отдыха населения (городских парков). Создание в парке отдыха и здоровья тематических объектов (Атом-остров и Спорт-остров)

	          - обеспечение бесперебойного функционирования и повышение энергетической эффективности объектов и систем жизнеобеспечения

	          - планировка территорий, формирование (образование) земельных участков, предоставление на безвозмездной основе многодетным семьям, и обеспечение их объектами коммунальной и дорожной инфраструктуры

	          - приобретение автобуса для перевозки детей в общеобразовательные учреждения

	          - ремонт автомобильных дорог общего пользования


СЛАЙД 20

Инвестиционная политика

На территории муниципального образования сформирована 1 инвестиционная площадка, предназначенная для строительства физкультурно-оздоровительного комплекса (местоположение – город Полярные Зори, площадь – 11 251,0 м2).

В план создания инвестиционных объектов инфраструктуры Мурманской области на 2019 год включены следующие инвестиционные проекты (на слайде).
СЛАЙД 21

Первоочередные задачи в 2019 году
Первоочередными задачами деятельности администрации города Полярные Зори являются:


- продолжение и окончание работ по строительству физкультурно-оздоровительного комплекса;


- реализация проекта «Комфортная городская среда» на территории муниципального образования г. Полярные Зори; 


- ремонт муниципальных дорог в 2019 году;


- решение вопроса по модернизации освещения города Полярные Зори; 


- дальнейшее развитие и благоустройство парка отдыха и здоровья «Наш парк» на берегу озера Пинозеро;

- разработка проектной документации и сооружение линий электроснабжения в 9-м микрорайоне для многодетных семей; 


- реализация программы капитального ремонта многоквартирных домов на территории муниципалитета в 2019 году на 100%;

- благоустройство бульвара «Северное сияние» на ул. Партизан Заполярья г. Полярные Зори;

- реализация программы по переселению из ветхого и аварийного жилья


- исполнение майских указов;


- организация эксплуатации комплексов ХФК и ХПВ в Африканде-1;


- выполнение 1 этапа работ по ремонту зрительного зала городского ДК;


- разработка ПСД на ремонт плавательного бассейна ДЮСШ;


- проведение работ по ремонту сетей освещения в школах;


- проведение работ по замене окон в детских садах и школах муниципального образования. 

