18 сентября состоялось заседание Координационного Совета представительных органов местного самоуправления Мурманской области
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Вопрос взаимодействия органов местного самоуправления и территориальных органов социальной защиты населения по социальной поддержке граждан в муниципальных образованиях Мурманской области был центральным в повестке дня 34-го заседания Координационного Совета представительных органов местного самоуправления Мурманской области, которое состоялось 18 сентября. В его работе участвовали: депутаты областной Думы, главы представительных органов местного самоуправления, представители территориальных органов социальной защиты населения и муниципальной власти. Вел заседание руководитель Координационного Совета, председатель Мурманской областной Думы Е. В. Никора.
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Открывая заседание, Евгений Никора отметил, что неслучайно вопрос по взаимодействию органов власти в сфере социальной защиты населения рассматривается на примере областного центра. Мурманск – это наиболее крупное муниципальное образование, с более широким спектром проблем и немалым опытом работы в данной области.
Представители Совета депутатов г. Мурманска и отдела по социальной поддержке населения городской администрации информировали присутствующих о положении дел и перспективах деятельности по вопросам социальной защиты мурманчан. Напомнив собравшимся, что с начала этого года полномочия по социальной защите населения переданы на областной уровень, выступающие рассказали о мероприятиях в рамках муниципальной целевой программы, направленных на поддержку наименее социально защищенных граждан – инвалидов, ветеранов, малообеспеченные семьи, лиц, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Эта поддержка выражается в оказании материальной помощи на приобретение лекарств, предметов первой необходимости, продуктов питания, санитарной обработки населения. С целью получения обратной связи, специалисты городского отдела по социальной поддержке населения регулярно взаимодействуют с общественными организациями, в том числе – организациями инвалидов. 
Эффект, полученный от такого сотрудничества, нашел отражение в выступлениях участников заседания, по мнению которых, сегодня в социальной сфере все острее обнажается одна из "болевых" точек – невозможность обеспечить в полном объеме доступность многих учреждений, общественных мест для инвалидов. И помочь в решении этой проблемы смогло бы приобретение низкопольного транспорта, организация социального такси, оборудование зданий пандусами и приспособленными для инвалидных колясок лифтами. 
Спикер регионального парламента отметил, что аналогичную инициативу высказали депутаты фракции областной Думы "Единая Россия" на своем недавнем заседании фракции. 
Остановившись на преобразованиях в системе социального обеспечения, председатель областного комитета по труду и социальному развитию Валерий Палькин отметил, что в регионе сейчас действую 8 территориальных органов социальной защиты населения, из них 5 – межрайонных. По мнению докладчика, несмотря на реформирование, доступный уровень социального обслуживания граждан сохранен. В немалой степени способствовать решению социальных проблем населения призвана региональная целевая программа "Преодоление бедности в Мурманской области", разработанная Правительством Мурманской области до 2010 года. 
Особое внимание члены Координационного Совета уделили обсуждению проблемы социальной защиты лиц без определенного места жительства. С информацией на эту тему выступила депутат регионального парламента Ирина Столыга. Участники заседания отметили, что необходимо ускорить открытие социальной гостиницы для данной категории граждан. 
Одобрив практику взаимодействия органов местного самоуправления Муниципального образования г.Мурманск и управления социальной защиты по г. Мурманску, Координационный Совет решил просить губернатора области ускорить решение вопроса об открытии учреждений социальной защиты: социальной гостиницы для лиц без определенного места жительства и центра дневного пребывания для инвалидов, а также предусмотреть в консолидированном бюджете увеличение средств на оказание помощи лицам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, на приобретение низкопольных троллейбусов и автобусов, на организацию работы специально оборудованных машин для социального такси. Кроме того, муниципальным образованиям рекомендовано увеличить число объектов социальной инфраструктуры в части доступности маломобильных групп населения (колясочников), ужесточить правила приема строящихся зданий в части наличия в них соответствующих пандусов и лифтов.

Подводя итоги заседания, председатель Координационного Совета Евгений Никора отметил, что в целом разговор, состоявшийся на заседании, является актуальным, полезным и нацеленным на конкретный результат.
В этот же день члены Координационного Совета посетили объекты социального назначения города Мурманска – комплексный центр социального обслуживания населения, центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, городских центр начисления субсидий.
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